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Анотація: У статті розглянуто актуальність впровадження технологій та 

інструментів доповненої реальності(ДР, AR) в процес формування 

природознавчої компетентності учнів початкової школи. Зроблена спроба 

розкрити значення та окремі аспекти використання інструментів доповненої 

реальності, що можуть бути використані на уроках природничої галузі в 

процесі формування природознавчої компетентності. 

Ключові слова: доповнена реальність, інструменти AR, природознавча 

компетентність. 

 

Introductions. На сучасному етапі розвитку суспільства технології 

доповненої реальності (Augmented Reality, доповнена реальність)досягли 

достатньо високо рівня, щоб бути залученими в освітній процес у якості 

інструменту формування технологічного мислення здобувачів освіти.Технології 

АR можуть бути спокійно залучені в освітній процес навіть у дошкільному віці, 

оскільки не замінюють реальність, а лише доповнюють її, збагачуючи наочно. 

Саме це і робить технологію ідеальним інструментом навчання: створення 

візуальних образів - це ідеальний спосіб збагатити уявлення про світ 

гіперреальності [4].Фактично ми маємо еволюційно новий рівень реалізації 

принципу наочності. Можливості звичайного підручника (ARB, Augmented 

Reality Book) через тривимірну інформацію та звук стають привабливими для 

покоління, що знайоме з цифровим світом з дитинства. Зявляється можливість 
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проводити віртуальні екскурсії в локальних освітніх середовищах збагачених 

інформацією через QR-cod.Як зазначають науковці «All this gives reason to claim 

that the problem of virtualization іn education is actualand in the field of scientific  

interest of many scientists[2]. 

Цель работы /Aim. Мета статті – розкрити значення та окремі аспекти 

використання інструментів доаповненої реальності, що можуть бути 

використані на уроках природничої галузі в процесі формування  

природознавчої компетентності. 

Материалы и методы./Materials and methods. Доповнена реальність 

(Augmented Reality )– це середовище з прямим або непрямим доповненням 

фізичного світу цифровими даними. Процес додавання об’єктів доповненої 

реальності відбувається в режимі реального часу, а провідником служать 

цифрові пристрої – планшети, смартфони, «розумні» окуляри або аксесуари зі 

спеціальним програмним забезпеченням.Доповнена реальність здатна додавати 

віртуальні компоненти, зображення, графіку, інформаційний контент до 

реально існуючого об'єкту.Ураховуючи тот факт, що цифровим пристроем 

може бути і телефон дитини, можливості технології у процесі формування 

світоглядних засад та наукового мислення є достатньо широкими.Але тільки у 

2000-ні роки з'явилися маркери, під назвою OR-cod, які анімували зображення з 

хмарного облаштунку, і комерційні гіганти надали можливість розробникам 

створювати додатки з поповненою 3D реальністю. В результаті Play Маркет 

швидко заповнився різноманітнтими облаштунками, які найчастіше 

використовувалися як ігрові додатки або ігри з покращеним тривимірним 

зображенням. І тільки та частина додатків, яка працювала на медицину, техніку, 

або комерцію була запитувана. Через деякий час цей корисний інструмент став 

активно застосовуватися в освіті. Дослідження М. Коржос, Л. Кравицької, 

Н.Кушнір, О.Гнедкової, Д. Лемчука та ін.свідчить, що інтерес вчителів до 

пошуку способів використання мультимедійних додатків таких як 

мультимедійна фотопанорама, віртуальна лабораторія, постійно зрозтає.Автори 

наукових статей (О. Воронкін, Т. Бондаренко, Ю. Дучнич) дотримуються 
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думки, що безперервний розвиток портативних (мобільних) пристроїв створює 

передумови для їх ефективного використання у навчальному процесі. Активне 

використання пристроїв та програм у навчальному процесі визначено у роботах 

(В. Андрієвська, Т. Бондаренко, Г. Кожевніков, Г. Ткачук) як концепція BYOD 

(Принеси свій власний пристрій). Використання мобільних пристроїв на основі 

концепції BYOD дозволяє впровадження освітнього та мобільного навчального 

середовища. Мобільні пристрої включають iPhone, смартфони, планшети тощо 

Ці пристрої працюють в операційних системах (MaciOS, Android, Windows 

Phone тощо), підтримка роботи в мобільних мережах (бажано 3G та 4G 

покоління) [2]. 

В освітньому процесі початкової школи найчастіше використовується 

маркерна система розпізнавання зображень (OR-код), що здатна виводити 

об'єкт на екран, під час розпізнавання та візуалізувати його в комплексі з 

об'єктом реального світу. У роботах Л.Козак та Н Іваненко зазначається, що 

«розробка мобільних додатків AR для початкової школи є предметом 

досліджень Густаво Сальвадор-Герранц та його колег. Як зазначають 

дослідники, справжнє навчання є експериментальним, тому, чим більше органів 

чуття задіяно (звуку, зору, дотику, емоцій тощо), тим успішніший досвід 

навчання» [4]. 

Результаты и обсуждение./Results and discussion.  

Вважаємо доцільним використовувати на уроках природничої галузі з 

метою формування природничо-наукової компетенції учнів початкової школи 

доробок видавництва «Ранок» - серію книг з додатками доповненої реальності 

«Моя творча екнциклопедія». Інформація про екологічне використання палива, 

сонячних батарей, природних обєктів та явищ, як то: сила вітру, використання 

лупи, компаса, силу вітра здатна у такій формі мотивувати дітей до навчання, 

стимулювати якості природодослідника.Технологія доповненої реальності дає 

змогу учню активно залучатися до процесу, розвивати креативне мислення, 

емоційний інтелект, збкрігати у памяті процеси, які дитина ще не може 

відтворити у реальному житті. На думку Л.Козак, технологія доповненої 
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реальності здатна сприяти ефективному формуванню таких компетентностей: 

особистісної, технологічної, сенсорно-пізнавальної, дослідницької, 

природничо-екологічної, комунікативної, художньомовленнєвої, мистецько-

творчої, цифрової тощо. 

Використовуючи рекомендації вчених ми впровадили у навчальний 

процес третього класу на уроках «Я досліджую світ» серію книг «іEXPLORE» 

(Я вивчаю) про різноманітність, комах, плазунів, хижаків та риб.Учні змогли не 

тільки дізнатися цікаву інформацію про тварин, але й пережити безліч цікавих 

пригод, запустивши анімацію де відбувалися події з життя гіганського 

богомола, павука-птахоїда. Під час перегляду анімації є можливість зробити 

фотографії поруч з анімованими тваринами та показати іх своїм рідним.Книжки 

містять цікаву та корисну інформацію, мають глосарій. 

Выводы./Conclusions.  

Доповнена реальність здатна позитивно коригувати емоційно-вольову 

сферу дітей, змінює на краще мотивацію здобувачів освіти до пізнання 

природних явищ, зацікавленість світом природи, активізує інтерес дітей до 

вивчення нових тем, розвиває емоційний інтелект та творче мислення, створює 

ефект реальності, що компенсує недостатній розвиток творчої уяви у деяких 

учнів, сприяє якісним змінам в освітньому процесіпочаткової школи. 
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Анотація: розглянуто практичне використання номенклатури загальних і 

спеціальних методик психофізіологічної саморегуляції функціонального стану 

майбутніх фахівців сфери міжнародних відносин для вдосконалення психолого-

дидактичних та психолого-методичних елементів системи професійної 

підготовки в контексті підвищення рівня їхньої іншомовної компетентності для 

подальших ефективних дій в екстремальних умовах іншомовного середовища. 

Ключові слова: психофізіологічна саморегуляція, фахівець сфери 

міжнародних відносин, антиципація, іншомовна компетентність, навчально-

стратегічна компетентність, екстремальні умови. 

 

Розвиток нашою державою демократичного суспільства та інтеграція в 

європейську спільноту зумовлюють модифікацію освітніх парадигм, появу 

нових методик, технологій та інструментарію навчального процесу, 

переорієнтацію підходів і пріоритетів до модернізації психолого-дидактичних 

та психолого-методичних елементів системи професійної підготовки майбутніх 

фахівців сфери міжнародних відносин (СМВ) [1]. У сучасному 

полікультурному, багатомовному та інформаційно насиченому середовищі 

одним з актуальних завдань сьогодення є підготовка майбутніх фахівців СМВ 

нової генерації, із супрематичним рівнем іншомовної компетентності (ІмК) для 


